

证券代码: 002303

证券简称:美盈森

公告编号: 2019-053

美盈森集团股份有限公司 关于对深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

美盈森集团股份有限公司(以下简称: "公司")于2019年5月21日收到深圳证券交易所《关于对美盈森集团股份有限公司的关注函》(中小板关注函【2019】第252号)(以下简称"关注函"),要求公司就有关事项做出书面说明。公司已按照相关要求向深圳证券交易所做出了回复,现就《关注函》所涉及的问题及公司相关回复说明公告如下:

2019年5月17日,你公司披露与云南文山壮族苗族自治州(以下简称"文山州")人民政府、云南古耕农业科技开发有限公司(以下简称"古耕农业公司")签署了《工业大麻产业发展合作协议》,你公司拟与古耕农业公司设立合资公司于文山州投资实施工业大麻产业发展项目,合资公司注册资本5,000万元,你公司持股70%,古耕农业公司持股30%,项目总投资约5亿元。我部对此高度关注,请你公司就以下事项进行认真自查并做出书面说明:

问题一、请结合你公司和交易合作方获得的相关资质情况以及在工业大麻 领域已有布局和种植加工情况、目前相关人才和技术的储备情况等,详细说明 你公司与交易合作方开展上述合作的可行性、与你公司主营业务的关联性、上 述投资事项可能存在的风险以及对你公司财务状况及经营成果的影响。

公司回复:

1、合作方古耕农业公司相关情况

古耕农业公司成立于 2013 年 10 月,在云南省昆明市盘龙区及宜良县合计拥有约 2680 亩农业流转用地的使用开发权。古耕农业公司于 2017 年被评为"云南省科技型中小企业",于 2018 年被认定为"昆明市市级农业龙头企业",在农业



产业方面具有较为丰富的经验及技术积累,可为合资公司提供一定的管理和技术支持。

古耕农业公司经营范围包括工业大麻科学研究、种苗繁育、原料种植、加工、销售并已取得了云南省工业大麻种植许可证。古耕农业公司通过开展工业大麻种植,将为合资公司申请办理云南省工业大麻种植许可证、工业大麻花叶加工许可证等证照及开展工业大麻种植提供经验借鉴。

公司与古耕农业公司将按照《工业大麻产业发展合作协议》(以下简称"协议")的约定,在 2019年6月15日前完成合资公司注册,合资公司成立后,公司将根据项目进展有序组建专业的项目技术和经营管理团队,并积极申请取得工业大麻种植许可证、工业大麻花叶加工许可证,推进相关应用产品的开发,以推动项目顺利实施。

2、美盈森集团工业大麻产业发展项目的可行性与必要性分析

(1) 工业大麻萃取物大麻二酚(CBD)及工业大麻麻籽应用前景广阔

一方面,工业大麻萃取物大麻二酚(CBD)具备抗痉挛、抗焦虑、抗炎等药理作用,有较强的医疗/日常使用价值,下游应用空间广阔。根据 Bright Field Group 预计,全球大麻二酚(CBD)产业价值在 2019 年将达到 57 亿美元,到 2021年将达到 181 亿美元。

另一方面,工业大麻麻籽的应用前景和经济价值也非常突出。据网上公开的 江南大学硕士学位论文《工业大麻籽蛋白的制备与功能特性研究》内容显示:工 业大麻麻籽营养丰富,主要含有蛋白质和油脂,分别为 20-25%和 30-35%,并含 有人体所需的维生素和矿物质。特别是磷、钾、钙、镁、铁和锌等,大麻种子中 铁锌含量和比例最适合人体的需要。其中,大麻籽油与其他植物油脂相比独具特 色,不饱和脂肪酸含量高达 90%以上,人体自身合成不了,必须从饮食中获取的 必须脂肪酸含量高达 80%,其中两种必需脂肪酸成分和比例很平衡,十分接近人 体的营养需求。大麻籽蛋白质的 60-70%是麻仁球蛋白和麻仁清蛋白,麻仁球蛋 白是所有蛋白质类型最容易被消化的一种,而且麻仁蛋白含有 18 种氨基酸,其 中人体必需的 8 种氨基酸全部含有,且含量较高,组成比例合理、均衡,属于"优 质完全蛋白"。

(2) 我国部分区域对工业大麻的种植及花叶加工进行许可管理



云南省是国内第一个将工业大麻的种植加工合法管理的省份,2009年10月,为了加强对工业大麻种植和加工的监督管理,根据《云南省禁毒条例》的授权,云南省人民政府颁布《云南省工业大麻种植加工许可规定》(云南省人民政府令第156号),该规定自2010年1月1日起施行。根据《云南省工业大麻种植加工许可规定》,在云南省行政区域内从事工业大麻种植和花叶加工的单位,应当分别取得工业大麻种植和加工的许可证。即在申请取得工业大麻种植和加工许可证的前提下,按照规定进行工业大麻的种植和花叶加工是符合法律法规规定的。

(3)公司主营业务发展稳健,积极布局工业大麻产业,有利于形成公司新 的业务增长点,为广大股东创造更多价值

公司主要从事运输包装产品、精品包装产品、标签产品、电子功能材料模切产品及创意健康纸家具产品的研发、生产与销售,并为客户提供包装产品设计、包装方案优化、包装材料第三方采购与包装产品物流配送、供应商库存管理以及现场辅助包装作业等包装一体化深度服务。近年来,公司主营业务发展稳健,2018年度实现营业收入32.49亿元,实现归属于上市公司股东净利润4.01亿元,同比分别增长13.70%、15.23%,实现公司自上市以来最好经营业绩。

本次实施美盈森集团工业大麻产业发展项目(以下简称"美盈森工业大麻产业项目"),是公司在主营业务稳健发展,并致力于进一步大力发展包装主业的前提下,基于工业大麻广阔应用前景,为扩大公司规模,提高公司盈利水平,为广大股东创造更多价值等方面进行的有益探索。

按照三方合作目标,文山州人民政府、公司及古耕农业公司将积极推动文山州建成国内一流的工业大麻种植及产品精深加工基地和产品研发中心,建立健全营销发展体系。此次公司美盈森工业大麻产业项目如顺利实施,将有利于公司抓住工业大麻产业发展机遇,形成公司新的业务增长点,提升公司综合竞争力,为公司广大股东创造更多价值。

(4) 深度参与文山州"精准扶贫"和"石漠化治理",积极履行社会责任

美盈森工业大麻产业项目是公司深度参与文山州精准扶贫和石漠化治理的重要举措。项目的顺利实施,一方面,将能够有效助力文山州实现帮扶精准脱贫,通过投资产业的方式实现"造血式扶贫"的目标;另一方面,将通过工业大麻的种植,助力文山州进行石漠化的治理工作,实现良好的生态效益,把石漠变成绿



洲,并力争帮助打造"石漠化治理"的文山样本。

美盈森工业大麻产业项目既是公司积极把握工业大麻产业发展前景的重大 投资项目,亦是响应"精准扶贫"、"石漠化治理"等国家重大战略,积极践行社 会责任的重要举措。项目的顺利实施,将能够产生良好的经济效益和显著的社会 效益。

- 综上,公司在文山州政府的大力支持下,通过与古耕农业公司的合作,实 施美盈森工业大麻产业项目是必要且可行的。
- 3、美盈森工业大麻产业项目可能存在的风险及对公司财务状况、经营成果的影响分析
 - (1) 可能存在的风险分析
 - 1)国际产业应用风险

目前工业大麻健康产业发展势头良好,中国作为最大的工业大麻生产和出口国,随着全球越来越多的国家放开工业大麻应用,国内工业大麻产业将面临更大的发展机遇。但如果未来国际产业应用政策出现较大的变动,可能会影响到国内工业大麻产业的发展,从而对公司美盈森工业大麻产业项目的运营产生不利影响。

2) 行业监管政策变动及合资公司工业大麻种植和花叶加工许可证的取得风险

国内对工业大麻的种植及产品生产有着严格监管,工业大麻的种植、提取、加工和销售涉及行政审批。目前,国内包括云南省在内的部分地区已批准合法种植、加工和销售工业大麻。尽管公司、古耕农业公司与文山州人民政府签署了《工业大麻产业发展合作协议》,文山州人民政府支持合资公司发展美盈森工业大麻产业项目,但合资公司开展工业大麻种植和花叶加工尚需要获得云南省工业大麻种植和加工许可证。因此,不排除因行业监管政策变化或因未通过政府部门的审核等因素而无法取得工业大麻种植及加工许可证的风险。

3) 项目种植规模、开展时间及效益产生时间的不确定风险

①美盈森工业大麻产业项目具体的种植面积规模需要经过报批,工业大麻萃取加工的规模需要经过前置审批。因此,具体种植面积,开始萃取加工的时间及规模均存在不确定性。



②本协议约定"计划种植规模约 50 万亩,由乙方、丙方根据投资计划分期实施"、"按市场化运作的原则协助落实工业大麻种植用地,同时根据乙方工业大麻产品加工和研发的需要,按法律法规及相关规定,协助落实项目用地指标"。因此,具体的种植面积规模还需要在遵守相关法律法规规定的情况下按市场化运作的原则,通过"公司+合作社+农户"、土地流转等方式取得,具体的种植面积存在不确定性;用于工业大麻产品生产及加工的项目用地需要按照政府规定的程序获得,项目公司获取项目用地的时间及规模均存在一定的不确定性。

4) 经营风险

目前越来越多的企业进入工业大麻领域,未来工业大麻行业将面临激烈的市场竞争。本项目涉及到工业大麻的种植、萃取提炼及产品研发和应用业务,工业大麻种植属农作物种植业务,受种质资源、种植管理、环境控制、生产要素、病虫害防治等管理和技术能力的限制,存在成本波动、产量波动、产品品质差异或质量不达标的风险。而工业大麻的萃取提炼及产品研发和应用业务存在较强的技术要求。

公司在工业大麻的种植、萃取提炼及产品研发和应用业务暂无相关技术、经验及人才储备。因此,公司实施美盈森工业大麻产业项目存在较大的经营风险。后续公司将有序组建专业的项目技术和管理经营团队,以推动项目顺利实施。

(2) 对公司的影响分析

- 1)公司主业经营稳健,经营活动现金流较好,且公司美盈森工业大麻产业项目将分期实施,因此本次对外投资预计不会对公司正常生产经营产生重大影响。
- 2) 美盈森工业大麻产业项目实际达成情况尚存在一定的不确定性,且农业项目投资期限较长,投资效益的产生尚需要一定的时间,预计对公司 2019 年的财务状况及经营成果无重大影响。

问题二、你公司披露"通过设立项目公司开展工业大麻种植,大麻二酚 (CBD)加工萃取,麻籽蛋白、油脂相关营养食品、饮料、保健品等产品的研发、生产和销售,搭建国内外市场销售渠道,逐步实现工业大麻全产业链布局,计划种植规模约50万亩,根据投资计划分期实施。"2019年3月27日,国家禁



毒委员会办公室发布"关于加强工业大麻管控工作的通知",要求各省市自治区禁毒部门严把工业大麻许可审批关,并声明我国未批准工业大麻用于医用和食品添加。请你公司: (1)结合我国及其他国家或地区相关行业监管政策等,说明合资公司筹划的重点业务范围是否合理可行; (2)公告所述"计划种植规模约50万亩"是否经过严密论证,是否具有可行性。

公司回复:

1、我国相关行业监管政策及合资公司筹划的重点业务的可行性

目前我国国内工业大麻产业已经陆续出台政策支持。2009年10月22日云南省人民政府发布了《云南省工业大麻种植加工许可规定》(云南省人民政府令第156号),使得云南省成为我国第一个以法规形式允许并监管工业大麻种植加工的省份。其中规定:"工业大麻种植包括科学研究种植、繁种种植、工业原料种植、园艺种植和民俗自用种植。工业大麻的科学研究种植、繁种种植、工业原料种植依法实行许可制度;工业大麻的园艺种植、民俗自用种植实行备案制度。工业大麻加工包括花叶加工、麻秆加工、麻籽加工。工业大麻的花叶加工依法实行许可制度。县级以上公安机关负责工业大麻种植许可证、工业大麻加工许可证的审批颁发和监督管理工作"。因此,合资公司开展工业大麻种植和花叶加工需要公安机关的前置审批。而通过麻籽加工开发植物蛋白粉、植物奶、麻籽油、人造肉等相关营养食品、饮料、保健品仅需要按照食品监管部门的有关规定进行报批即可。综上,合资公司筹划的重点业务范围具有可行性。

2015年12月23日,国家食品药品监管总局公布的《已使用化妆品原料名称目录》,目录中包括"大麻叶提取物"。

2017年5月1日起实施的《黑龙江省禁毒条例》中单章列出"工业用大麻管理",明确将工业用大麻和毒品大麻区分开,允许种植工业大麻,对工业大麻的种植、加工、销售进行专项管理。黑龙江成为我国第二个开放工业大麻种植的省份。

2018年3月,吉林省政府将《吉林省禁毒条例》列入地方性法规立法项目,将"工业大麻管理"作为单独章节,对工业大麻的定义、性质以及育种、种植、加工、销售等环节作了规定,明确在有序放开的前提下加强行业监管。

2018年7月27日,国家农业农村部发布第50号公告,《肥料登记田间试验通则》



等89项标准业经专家审定通过,批准发布为中华人民共和国农业行业标准,其中包括工业大麻种子品种、种子质量、常规种繁育技术规程三部分。

综上,从2009年到2018年是我国工业大麻监管体系和标准体系不断完善的十年。目前我国工业大麻仅能在云南和黑龙江两省种植,其种植和花叶加工业务需获得公安机关审批,获得种植和加工许可证之后才能进行相关业务。

2、关于"计划种植规模约50万亩"是否经过严密论证,是否具有可行性的 说明

本次公司投资实施美盈森工业大麻产业项目是积极响应"脱贫攻坚"、"石漠化治理"等国家重大战略的举措。文山州土地面积31456平方千米,其中石漠化面积及潜在石漠化面积超过10000平方千米。本次公司美盈森工业大麻产业项目计划种植规模约50万亩,仅占文山州石漠化或潜在石漠化土地面积的3%左右,且文山已有近500年火麻种植历史,当地居民具备丰富的火麻种植经验及技术积累。

美盈森工业大麻产业项目是文山州石漠化治理招商引资项目。关于计划种植规模约50万亩,是经过文山州人民政府的评估,充分考虑了文山州石漠化面积,并经与公司及古耕农业公司共同协商确定的,在项目具体实施过程中,具体的种植面积规模还需要在遵守相关法律法规规定的情况下按市场化运作的原则,通过"公司+合作社+农户"、土地流转等方式取得,敬请广大投资者注意投资风险。

问题三、你公司于2019年4月20日、4月25日分别披露控股股东王海鹏、第二大股东王治军、持股5%以上股东红塔红土基金-浙商银行-渤海国际信托-美盈森平层投资单一资金信托的股份减持计划,请你公司自查是否存在利用工业大麻概念炒作股价配合股东减持情形。

公司回复:

自公司披露控股股东王海鹏、第二大股东王治军、持股5%以上股东红塔红土基金-浙商银行-渤海国际信托-美盈森平层投资单一资金信托的股份减持计划之日起至今,上述股东尚未减持公司股份。

公司基于对工业大麻产业市场前景,工业大麻萃取物大麻二酚(CBD)及工



业大麻麻籽蛋白、油脂相关营养食品、饮料、保健品等应用前景的看好,并积极响应"精准扶贫"、"石漠化治理"等国家重大战略,拟进行工业大麻产业投资发展。公司实施美盈森工业大麻产业项目,是公司在主营业务稳健发展的情况下,基于工业大麻广阔应用前景,为提高公司盈利水平,提升公司价值,实现广大投资者权益最大化的有益探索,公司发展新产业并积极践行社会责任的目标明确,不存在利用工业大麻概念炒作股价配合股东减持的情形。

问题四、你公司近期接待机构和个人投资者调研的情况,并自查是否存在 违反公平信息披露原则的事项。

公司回复:

公司近期无机构和个人投资者来访调研。部分个人投资者通过电话咨询公司 2019年一季度经营情况,在公司披露签署《关于签订工业大麻产业发展合作协议 的公告》后,有投资者电话咨询公司该项目相关情况。经自查,公司不存在违反 公平信息披露原则的事项。

特此公告。

美盈森集团股份有限公司董事会 2019年5月24日

